

坚定信心携手奋进 共创全球发展新时代

——写在全球发展高层对话会召开一周年之际

新华社记者 宿亮 杜静 张远

“我们要认清世界发展大势，坚定信心，起而行之，拧成一股绳，铆足一股劲，推动全球发展，共创普惠平衡、协调包容、合作共赢、共同繁荣的发展格局。”

2022年6月24日，在全球发展高层对话会上，中国国家主席习近平就落实全球发展倡议宣布一系列务实举措，为倡议推进指明方向，标志着倡议进入务实合作新阶段。

谋度于义者必得，事因于民者必成。一年来，面对复杂的国际形势，中国积极践行全球发展倡议，不断凝聚更广泛的国际共识，汇集更强劲的发展力量，传递着实现共同发展繁荣的时代强音。

推动全球发展“再聚焦”

当今世界发展正面临着前所未有的挑战。百年变局以前所未有的烈度向纵深演化，动荡变革特征更加突出。世界经济增长动力不足，南北鸿沟持续拉大，粮食、能源危机困扰多国。联合国2030年可持续发展议程时间已经过半，落实进度落后于预期。

全球发展进程面临严峻挑战，人类面临着何去何从的紧迫抉择。

发展是人类社会的永恒主题。2021年9月，习近平主席提出全球发展倡议，国际社会积极支持、热烈响应。在全球发展高层对话会上，习近平主席从全人类前途命运出发，洞察大势，强调要把发展置于国际议程中心位置，共同营造有利于发展的国际环境。

“习近平主席提出的主张符合中国人民的利益，也符合世界人民的利益。”英国48家集团俱乐部主席斯蒂芬·佩里表示。

近年来，中国持续为全球发展作出切实贡献。共建“一带一路”倡议提出十年来，已吸引世界上超过四分之三的国家和32个国际组织参与其中，拉动近万亿美元的投资规模，形成3000多个合作项目，沿线国家创造42万个工作岗位，帮助4000万人摆脱贫困。

全球发展倡议提出以来，更为全球共同发展创造新机遇，注入新动能。目前已有100多个国家和国际组织支持倡议，近70个国家参与“全球发展倡议之友小组”。

新华社莫斯科6月24日电 综合新华社驻外记者报道：俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫24日对媒体表示，俄总统普京当日与白俄罗斯总统卢卡申科、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫、哈萨克斯坦总统托卡耶夫通电话，通报俄国内局势。

据俄罗斯总统网站消息，普京当天还与土耳其总统埃尔多安通电话，介绍俄国内局势。

俄罗斯国家反恐委员会24日宣布，在莫斯科等地实施反恐行动。当天早些时候，俄联邦安全局说，因俄私营军事实体瓦格纳组织涉嫌煽动武装叛乱，已对其创始人普里戈津刑罪立案。

新华社记者当天在莫斯科街头看到，当地民众生活未受到明显影响，社会面运转基本有序，市区安保工作有所加强。

在莫斯科市，记者在圣彼得堡市看到，执法人员封锁了位于该市的瓦格纳总部大楼，大楼附近有警车和一些执法人员。

俄罗斯国防部24日在社交媒体上发布声明，呼吁瓦格纳组织成员不要参加武装叛乱。

声明说，瓦格纳突击队的士兵被普里戈津欺骗，参加了武装叛乱。已有许多该组织成员意识到自己的错误并请求帮助，希望能安全返回常驻地点。声明说，所有求助的士兵和指挥官已得到必要帮助，希望瓦格纳成员表现出理智，尽快与俄国防部或执法机构代表联系，国防部将确保所有人的安全。

普京24日发表电视讲话指出，叛乱组织者背叛了俄罗斯并将因此受到惩罚，俄方将采取果断行动稳定顿河畔罗斯托夫的局势。顿河畔罗斯托夫是俄南部军区总部和对乌特别军事行动指挥中心所在地。

俄新社当天援引俄罗斯车臣共和国领导人卡德罗夫在社交媒体上的发文报道，车臣部队和俄国民近卫军已前往紧张地区，将尽一切努力维护俄罗斯统一并保护俄国家地位。卡德罗夫强调，叛乱必须被镇压，“如需采取强硬措施，车臣战士已为此做好准备”。

(参与记者：刘畅 刘恺 华迪 安晓萌 陈汀 黄河 赵冰)

普京向多国通报俄国内局势 俄国防部呼吁瓦格纳组织成员勿参加叛乱



这是6月24日在俄罗斯圣彼得堡拍摄的被封锁的瓦格纳总部大楼。

新华社发(莫京娜 摄)

(上接第一版)党的二十大报告指出，全面建设社会主义现代化国家，最艰巨最繁重的任务仍然在农村。农村要发展，人才是关键；乡村要振兴，人才振兴是基础。作为设立在农业生产一线的基层科技服务平台，科技小院有效破解了农业类高校毕业生实践能力不足的现实痛点，也吸引了更多的青年留在农村，成长为“新农人”。

发挥好科技小院的“场域效应”

才破“土”而出，有效破解农村建设“人才荒”问题。盘活科技人才队伍，释放人才活力、潜力，科技小院为乡村振兴注入“源头活水”。为农民收入添“财气”。习近平总书记强调，农业农村工作，说一千道一万，增加农民收入是关键。从助力脱贫攻坚，到助推产业兴农，科技小院撬动农业产业兴旺发达，拓宽了农民增收致富渠道，托举起乡亲们稳稳的幸福。

实践证明，科技是助力农民持续增收的关键因素。科技小院作为农业科技一线推广的重要阵地，在做好农业科技成果转化、培育新型农民等工作的同时，更应紧紧围绕增加农民收入这个“三农”工作的中心任务，为做强做精农业产业、发展地方特色农业、打造农产品品牌等方面提供更多的科技和智力支持。以农业科技创新不断开拓农业发展空间，就一定能让农民的“钱袋子”越来越鼓。

间，就一定能让农民的“钱袋子”越来越鼓。一花独放不是春，百花齐放春满园。今天，科技小院的星星之火已呈现燎原之势，在乡村振兴的主战场播下科技“好种子”，培育科技“好苗子”，致富一方百姓、繁荣一方乡村。依托科技小院的自身优势，因地制宜扩大服务“三农”的功能，增强“场域”吸引力；加强交流合作，优化资源配置，提高“场域”的辐射力，连“场”成片，就能产生1+1>2的效果，推动乡村振兴、实现共同富裕的动力必将更强劲、更加可持续。



6月24日，施工人员在“白鹤滩”号海上风电安装平台上吊装塔筒(无人机照片)。当日，在福建平潭外海，全球首台16兆瓦大容量海上风电机组开始安装。

宁夏银川烧烤店燃气爆炸事故 4名犯罪嫌疑人被刑拘

新华社银川6月24日电(记者艾福梅 刘海)记者24日从有关部门获悉，宁夏银川烧烤店燃气爆炸事故4名犯罪嫌疑人已被以涉嫌重大责任事故罪采取刑事拘留强制措施。

据了解，这4人分别为：涉事烧烤店经营者马某某、股东张某某、股东刘某、店长索某某。

此前，公安部门已依法对涉事烧烤店经营者、股东、店长和工作人员等9人进行控制，并冻结其资产。其他相关人员正在接受调查中。

专家：科学预防重点人群中暑

据新华社北京6月24日电(记者李恒)近期，全国多地连续发布高温预警，部分地区最高气温超过40℃。专家提示，持续高温天气会给一些重点人群带来健康风险，这些人群要加强健康防护，科学预防中暑。

国家疾控局此前发布的《高温热浪公众健康防护指南》指出，高温热浪健康防护的重点人群主要有三类：第一类为敏感人群，如儿童、孕妇、老年人等人群；第二类为慢性基础性疾病患者，如循环系统疾病、呼吸系统疾病、精神与行为障碍、肾脏疾病及糖尿病等患者；第三类为户外作业人员，如农民、建筑工人、环卫工人、快递员等人员。

“中暑分为先兆中暑、轻症中暑、重症中暑和重症中暑4个阶段。”北京大学人民医院急诊科副主任医师迟晋介绍，先兆中暑主要表现为头晕、乏力、大汗、口渴、注意力不集中。此后体温升高，出现发热，但没有意识转变，则进入了轻症中暑阶段。如不加干预，体温将持续升高，可达40℃至42℃的高热，并伴有四肢抽搐、意识障碍，则进入了重症中暑、重症中暑阶段。最严重的中暑是重症中暑，即热射病，通常合并多脏器功能衰竭。

迟晋提醒，长期在高温高湿环境下工作和锻炼的人群、体质较差的老人、儿童、孕妇等人群，更容易发生中暑，这些人群要格外注意。

如何预防重点人群中暑？国家疾控局提示，重点人群要尽可能避免在高温高湿环境下长时间生活和工作，饮食要清淡，注意补水，劳逸结合。对于儿童、孕妇等敏感人群来说，鼓励在户外玩耍的儿童尽可能待在阴凉处，孕妇和老年人尽量待在凉爽的室内。针对慢性基础性疾病患者而言，要主动、多次、适量饮水，不要感觉口渴才喝水，若因疾病限制饮水量或者需要服用利尿剂，及时询问医生合理的饮水量。对于户外作业人员来说，要合理安排户外作业时间，预防职业性中暑，户外作业人员在上岗前和在岗期间宜定期进行常规职业健康检查和应急职业健康检查。

“小巨人”的硬核力量

(上接第一版)

走进企业智能化联合厂房，技术能手们匠心智造，正在机械的轰鸣声中忙碌着。公司副总经济师薛丽萍告诉记者，专注石油钻采设备的研制和创新，企业核心产品覆盖国内各油田及全球主要产区，国内市场占有率达40%以上。

“这款产品是我们为用户量身定制的60吨无绳维修井机，所有装置装在二类底盘上，运输方便、作业占地面积小，成为许多油田用户的首选产品。”薛丽萍视如珍宝地介绍。

产品迈向高精尖，市场需求才能更旺盛。以人工智能技术融合为核心方向，通化石油化工机械制造有限责任公司在国内首创智能试车、智能修井车、智能远程钻采控制系统，并在核心智能硬件开发领域实现关键技术突破。累计获得专利130多项，发明专利6项，90%完成成果转化。

“我们将持续探索人工智能技术的装备融合与应用落地，力争成为石油钻采领域智能化和低碳节能化的引领者。”薛丽萍对企业未来发展充满信心。

用高科技产品撬动大产业，吉林省华兴新材料科技有限公司集高端多用途金属材料生产、研发、销售于一体，主导产品广泛应用于国防通讯、航空航天、新能源汽车电池及充电桩、5G通讯等领域，研发的雾化铁镍430A合金粉产品填补了国内空白。

着力深挖潜力，降本增效，企业还自主研发全新生产线，产量增长5至6倍的同时，极大降低能耗，工艺世界先进。

“目前产品供不应求，只能挑订单生产。今年1至5月份，企业累计实现产量8000吨。”公司负责人张杰说，抢抓新机遇，拓展新增长点，企业发展呈现产销两旺的火热态势。

推动“小巨人”稳步“大创新”实现大发展，通化市全力在“小巨人”成长之路上保驾护航，印发《通化市“专精特新”中小企业高质量发展梯度培育工程实施方案》，实施分级培育、创新提升、金融服务、创业孵化、人才培育、公共服务“六大工程”，有效推动全市中小企业实现高质量发展。

走“专精特新”发展之路，通化专注于细分领域、掌握关键核心技术，创新能力强、市场占有率高、质量效益优的专精特新“小巨人”企业茁壮成长，正成为推动经济高质量发展的强劲动能。